

# 两会特刊

4 周口日报

组版编辑：韩志刚



电话：8221558

E-mail:zkzb@zhld.com

2015年4月21日



## 整合旅游资源 形成特色优势

记者 马四新 实习生 刘迎迎

周口是中华民族古老文化发祥地，有着6400多年的文明史，历史文化源远流长，有“伏羲文化、老子文化、姓氏文化、农耕文化、漕运文化”五种文化资源，发展文化旅游业具有得天独厚的资源优势。“两会”期间，来自全市各条战线的政协委员们对我市旅游业的发展纷纷提出建议，力求把周口打造成中原乃至全国的文化旅游名城。

政协委员 赵夏 杨金凤 崔建军

中心城区位于周口市的西南，按照我市“四极一区”组团发展战略，与商水、西华、项城、淮阳的无缝衔接已基本形成，区域优势渐显。相对于全市的文化旅游业，周口中心城区开发的旅游景点极少，除了关帝庙、中华五千年，大家能想到的旅游景点并不多，旅游产业规模小、散、弱、差问题更突出。

为此，赵夏、杨金凤、崔建军委员共同建议：1.尽快进行顶层设计，出台周口市中心城区旅游具体发展规划。将旅游规划与城市规划结合起来，广纳民意，广聚良策，突出城市的文化底蕴，明晰发展理念，确立主打产业，科学规划，合理布局，尽快对中心城区文化旅游进行高品位的顶层

政协委员 杨彦涛 罗志兴

淮阳位于周口市的中心地带，1986年被河南省政府公布为历史文化名城，是中国始建于西周并沿用至今规制未变的唯一古城。淮阳旅游的亮点是“一陵一湖一古城”，如今太昊陵和龙湖已经成为全国旅游观光的胜地，而古城依然只闻

政协委员 柳国庆

周口作为中华文明的重要发源地，文化积淀深厚，旅游资源丰富。伏羲、女娲、老子文化等优秀传统文化是发展我市旅游业的文化资源保障。弘扬社会主义核心价值观，必须要从这些优秀的传统文化中汲取营养，同时倡导全民阅读，用墨香书香陶冶人的情



## 整治网络乱象 做好舆论引导

记者 马四新 实习生 刘迎迎

当前，我国已进入信息化时代，互联网技术的发展和普及改变了人们的生活和工作方式，给人们的生活工作带来了便利，但是，互联网给现实生活带来的困扰也愈发凸显。网络如同一把“双刃剑”，引导有方，它就能为我所用；引导不当，就会深受其害。“两会”期间，不少代表委员都提出了整治网络乱象，建立网络舆情监控体系的建议。

农工党周口市委员会

随着互联网技术的迅速发展和普及，信息传播的速度越来越快，传播的范围越来越大。人们尽情地享受着网络带来的便利，信息资源得以共享，不仅大大提高了工作效率，政治参与渠道也得以拓展。与此同时，网络传播的内容越来越不受控制，人们也因此遭遇着越来越多的烦恼。例如：虚假信息泛滥、网络谣言横飞、语言暴力盛行、造谣生事、传播色情信息等网络不文明现象充斥其中，严

政协委员 黄婉真

近年来，随着传播媒介的多样化以及现代网络技术的高速发展，我国网民数量急剧攀升，网络舆情监管面临着巨大的挑战。对待社会上出现的一些热点、焦点话题及突发事件，公众的看法正逐步呈现出复杂、多元化的趋势。这些突发事件和舆论话题所阐述的不同层面、角度的观点会带来正面、中性和负面三种不同效果。复杂多变的网络舆论信息给政府机构和企业公关工作增加了难度，提出了更高的任务要求。政府作为职能

### 整治网络乱象、严打网络造谣是民心所向

重扰乱了网络秩序，污染了网络环境。目前，网络谣言已经成为一种社会公害，整治网络乱象、严厉打击网络造谣是民心所向。农工党周口市委员会建议：1.完善互联网行业管理制度，规范网络监督，严格规范网吧经营行为，依法查处制作传播虚假、有害信息的网站和个人。建立网页分类管理制度，鼓励健康积极向上的网络内容，杜绝低俗暴力消极的网络垃圾，努力

### 建立网络舆情监控体系 有效疏导舆论正向传播

部门，担负着维护社会稳定、社会治安综合治理等方面的职责，而对网络舆情信息的引导与控制对于维护社会稳定至关重要。黄婉真委员建议：1.敢于面对网络舆情。政府工作人员应自觉学会使用网络，勇敢面对网络舆情，并使之成为必备素养。2.设置专门统一的网络机构部门及监管人员。建议由有关宣传部门牵头组织，会同其他相关部门共同协作，全面负责处理涉及政府公信力的热点、焦点

问题及突发事件。3.建立网络舆情信息收集制度。充分运用信息化系统手段，做到对潜在矛盾话题的实时监管与社会敏感舆论信息的动态监测，并组织筹划多种应急预案，有效引导舆论信息在公众中的正向传播与扩散。4.借助一些专注于社会焦点话题、突发事件以及网络热门流行语资讯汇总的网络平台，充分引导和利用这些网络媒体以正面的热词评论，对公众进行引导，达到进一步稳控社会舆论情绪的目的。

# 严打“黑恶”犯罪 快侦快破大要案

本报讯 2014年，市公安局综合运用多种方式，集中各方面力量，立足于主动出击、先发制人、下重手、出重拳，集中治理了一批涉恐涉暴涉黑问题和重点部位，为严密防范、严厉打击暴力恐怖犯罪活动，保护广大人民群众生命财产安全，确保社会平安和谐稳定做出了积极贡献。

严厉打击黑恶势力犯罪，坚决摧毁黑恶犯罪团伙。进一步提高发现能力。落实线索摸排责任制，从案件受理、线索核查、调查走访、群众信访等渠道摸排发现黑恶犯罪线索，同时注意发现并严厉打击暴恐分子与黑恶势力勾连犯罪活动。进一步提高侦办能力。继续坚持领导包案、直接侦办、异地交办、挂牌督办等机制，强化办案力量，提高取证水平，确保每起案件都办成铁案、精品案。进一步提高深挖能力。积极与纪检监察和检察机关沟通协调，加大打击力度，彻底摧毁黑恶势力“保护伞”和经济基础。去年以来，我市一审判决涉黑团伙2个、终审判决生效或一审判决直接生效的黑恶势力组织数2个，打掉黑恶势力10个；一审判决黑恶势力团伙30个，判决282人。2012年以来，刘某某等人在扶沟县实施寻衅滋事、非法拘禁等犯罪行为，在当地造成恶劣的社会影响。去年4月份，扶沟县公安局将该团伙成功打掉，并一审判决犯罪嫌疑人13名。快侦快破新发命案。一是对新发命

案，坚持大员上阵，靠前指挥，快侦快破。二是严厉打击涉恐涉暴等严重暴力犯罪。提高敌情意识，强化底限思维，进一步健全完善快速反应处置预案，一旦发生涉恐涉暴案件，做到快出击、快侦破、快抓捕、快处置。三是密切协作配合。主动与国保和反恐部门结合，加大对涉恐涉暴违法犯罪活动的联合打击

力度，积极参与组织专案侦办，形成强大打击合力。2014年，全市共发命案61起、破57起，破案率93.44%，并侦破命案积案1起、外省命案积案1起，抓获外省命案逃犯4名。6月6日凌晨，沈丘县付井镇发生一起命案，市政府党组成员、市公安局局长姚天民坐阵指挥，经省、市、县三级公安机关的强力攻坚，历时16个小时抓获犯罪嫌疑人，成功破案，及时消除了社会影响。

（任君箫）



## 向人民报告

周口公安系列报道之五

## 中国邮政储蓄银行股份有限公司 周口市分行声明

中国邮政储蓄银行股份有限公司周口市分行系国家银监会批准成立的商业银行，近日来，我行发现个别公司以所谓邮政储蓄银行合作单位的名义，开展业务，该行为已经构成对我行的侵权，为维护我行的合法权益，我行特发表以下声明：

1.作为专业的金融机构，我行包括辖区内各县支行从未授权，或者委托任何单位、公司或者个人以我行的名义开展业务；我行和辖区内各县支行也没有和任何单位、公司或者个人合作开展业务（中国邮政集团公司下属的各分支机构除外）。

2.任何未经我行许可，非法使用我行名称和标志的行为都是侵犯我行合法权益的违法行为，应立即停止，我行保留向侵权行为人追究其法律责任的权利。

特此声明

中国邮政储蓄银行股份有限公司周口市分行

2015年4月20日